

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 99 (6842)

Воскресенье, 18 мая 1958 г.

Год издания 28-й

Цена 15 коп.

О движении третьего искусственного спутника Земли

На 6 часов утра 17 мая третий искусственный спутник совершил 23 оборота вокруг Земли. По уточненным данным, величина периода его обращения 16 мая составляла 105,95 минуты. Научная информация продолжает поступать со спутника на наземные регистрирующие станции. Помимо специальных радиотехнических и радиолокационных средств, в наблюдении за третьим искусственным спутником Земли уча-

ствуют около 100 оптических наблюдательных пунктов Советского Союза. Радиопередатчик спутника, работающий на частоте 20 мегагерц, непрерывно излучает мощные и четкие телеграфные послания, которые позволяют производить наблюдение за полетом спутника всем радиолюбителям мира. Научная аппаратура, установленная на борту третьего искусственного спутника Земли, функционирует нормально.

При ясном, безоблачном небе третий искусственный спутник и его ракету-носитель можно наблюдать невооруженным глазом и с помощью оптических приборов после захода Солнца в интервале от 4 градуса до 38 градусов северной широты и перед восходом Солнца от 51 градуса до 65 градусов южной широты.

ТАСС.

У нас, в Ленинске-Кузнецком



Николай Васильевич Амфилогов — кадровый рабочий горпромкомбината. Сейчас он работает столяром по седьмому разряду в лучшей бригаде т. Паульса. Бригада выпускает диваны, а недавно освоила изготовление круглых столов. Николай Васильевич Амфилогов вносит заметный вклад в успех коллектива. Он ежемесячно выполняет по две и более нормы.

На снимке: столяр А. В. Амфилогов за работой.

Член ЦК профсоюза

Из Москвы, со съезда профсоюза рабочих угольной промышленности возвратился на родное предприятие машинист комбайна шахты имени С. М. Кирова Виктор Васильевич Титов. Вернулся он назад членом Центрального Комитета профсоюза.

Трудовой успех 4-го участка шахты имени С. М. Кирова, добившегося месячной выработки на комбайн в 25,3 тысячи тонн, широко известен в дру-

гих бассейнах. В этом успехе большой вклад В. В. Титова. Горняки, делегаты съезда, по достоинству оценили его труд, выдвинув тов. Титова в центральный руководящий орган своего профсоюза.

Встретившись с товарищами по работе, Виктор Васильевич рассказал им о съезде и принятых им решениях, поделился впечатлениями о Москве, о встречах и беседах с горняками других бассейнов.

Сольфеджио (пение нот с листа) является одной из основных дисциплин в музыкальном образовании. Этот предмет способствует развитию музыкального слуха, памяти, ритма и музыкального воображения. Успешно овладевает



сольфеджио ученица первого класса скрипки Костыгина Света. Это помогает ей владеть сложным инструментом. Света завоевала право на участие в отчетном концерте музыкальной школы города.

На снимке: Света Костыгина на уроке сольфеджио.

На строительстве Дворца пионеров

По улице имени А. М. Горького строится Дворец пионеров. Сейчас здес, полным ходом идет работа по подготовке к перекрытию второго этажа. Строительство Дворца ведет комплексная бригада каменщиков третьего участка треста «Ленинуголь». Ею руководит Михаил Савельевич Ширенков. В этой бригаде в основном молодежь.

— Нас, пожилых рабочих, только трое, — говорит Михаил Савельевич, — плотники В. Ф. Цыганюк, П. И. Панченко и я. Остальные члены бригады — выпускники ГПШ.

Всего в этой бригаде 25 человек. С подъемом трудится молодежь на стройке. Вот умело действуют мастерами Виктор Порцев и Тимофей Дорошенко.

Они цементируют стенку лестницы.

Особенно оживленно идет работа на втором этаже. Здесь молодые строители укладывают последние кирпичи, чтобы приступить к перекрытию. Много работать приходится сейчас и крановщику Александру Михайловичу Никулину. До него то и дело доносятся голоса каменщиков: «Александр, сюда кирпич подай», «А сюда раствор».

И Александр успевает везде. Иногда ему приходится попеременно работать на двух кранах, чтобы подать стройматериалы во все уголки стройки.

Строители добиваются хороших показателей в труде. Апрельский план они выполнили на 150 процентов.

Г. ЛОСКУТОВ.

Здесь будет парк

В прошлом году в Сотгородке был заложен парк отдыха трудающимся. Первые деревца посадили в нем пионеры и школьники. 11-го мая на посадку деревьев и благоустройство площа-

ди парка вышла почти вся общественность городка. В работу включились строители, горняки шахты Польсаевского клуба.

В нынешнем году все работы в парке будут закончены.

Б. ПИЩИКОВ.

ДОЛГ ПЕРЕКРЫТ

На участке № 4 шахты «Польсаевская-3» две комбайновые лавы. Здесь имеются большие возможности для повышения производительности горных машин. Об этом свидетельствуют итоги работы горняков за 15 мая. В этот день из комбайновых лав было выдано 1255 тонн угля при плане 811.

С начала месяца на участке имелся долг — 300 тонн. 15 мая он ликвидирован, и горняки открыли счет сверхпланового угля. Комплексные бригады тт. Ганюшкина, Павловцева, Захарова и другие поставили перед собой задачу — ежемесячно перевыполнять задания.

Овладели цветной фотографией

Не прошло и трех лет с тех пор, как в Доме пионеров нашего города был открыт фотокружок. За это время руководитель кружка Давыд Фридрихович Фридц обучил многих ребят фотографии. Осенью прошлого года здесь были проведены первые работы по цветной фотографии. Сейчас уже хорошо овладели процессом цветной фотографии Юра Коновалов, Геня Кушель и другие ребята. Работы кружковцев демонстрировались на городской олимпиаде. Комиссия высоко оценила достижения фотокружковцев.

ПРАЗДНИК ПИОНЕРОВ

Завтра учащиеся школ и вся общественность будут широко отмечать день рождения пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина. Этот праздник пионеры и школьники встречают хорошими делами. В дружинах и отрядах проводится сбор металломела, ребята активно ведут тимуровскую работу, помогают взрослым в благоустройстве и озеленении города.

Лучших показателей в соревновании в честь этого дня добились пионеры школ №№ 24, 26

и 33. Пионерские организации этих школ давно работают по новому. Сборы они проводят не только у себя в школе, но и на производстве.

Пионеры школ №№ 24 и 33

завели прочную дружбу со взрослыми.

Частые встречи со старшими друзьями и переписка по-

могают ребятам в учебе и общес-

твенной работе.

Завтра, в честь праздника, в

школах состоятся торжественные

линейки, пионерские соревнования.

того, ни в коем случае не разбрасывать раствор, толщину шва делать строго по норме. Если положено с одним кубометром раствора сделать 4 кубометра кладки, так, будь добр, сделай. Члены бригады потребовали браковать работу, если кто-либо нарушил установленное правило. Договорились, что после работы каждый приводит в порядок свое место работы, штабеляют материалы.

На хорасчет решила перейти и бригада каменщиков тов. Вязникова.

У наших бригад к администрации управления одно требование — направляйте нам материалы, предусмотренные проектом. Особенно часто не выдерживаются размеры леса, а это усложняет работу.

В свою очередь, коллектив бригады постараётся осуществить хорасчет на деле.

Х. ВАСИМОВ,
бригадир комплексной
бригады Польсаевского
строительства.

Бригада переходит на хорасчет



В практике нашей работы был такой случай: привозили нам бетона меньше, а записывали больше.

— А нельзя ли завести в своей бригаде учет получения и расходования материалов? — обратился я к начальнику участка Александру Ивановичу Аверину.

— Можно, конечно, — поддержал он. — Но одного учета мало. Надо подумать и о том, как добиться экономии материалов. Посоветуйтесь с членами бригады.

Когда я завел разговор об этом в бригаде, то все поддержали меня.

— Без экономии и бережливости нельзя добиться культуры производства, — сказал звеньевой Алексей Сучков.

Результатом обсуждения этого вопроса было такое единодушное решение: бригада переходит на хорасчет. Само собой разумеется, учет полученных материалов должен быть точным. Наметили мы и пути экономии материалов. Подсчитали,

что за счет применения бутового камня при закладке фундамента можем сэкономить 10 кубометров бетона. При возведении опалубки можно 5—6 раз использовать одни и те же доски. Причем, решили для опалубки делать щиты. А это позволит сэкономить гвозди. Все согласились с тем, что при кладке стен зданий большие прозоры не замазывать одним раствором, а щебенить. Значит, раствора пойдет меньше. Кроме

Они не теряют связи с шахтой

В партийной организации первого района шахты имени С. М. Кирова состоит на учете 18 коммунистов пенсионеров. Это люди, которые подолгу работали в нашем коллективе, пользуются заслуженным уважением среди трудающихся. Сейчас ветераны труда на отдыхе.

Однако они не замыкаются в узком кругу своих семейных дел. Большинство из них, как и подобает членам партии, принимает активное участие в жизни партийной организации, постоянно интересуется работой шахты, в нужных случаях оказывает посильную помощь в устранении имеющихся недостатков.

Со своей стороны партийное бюро района поддерживает тесную связь с коммунистами-пенсионерами. Читается, например, лекция для горняков, мы обязательно приглашаем ветеранов труда. Отмечается какая-либо знаменательная дата, мы также о них не забываем. При решении многих производственных вопросов, да и других мы смело опираемся на пенсионеров.

Так, в 1957 году долгое время шахта и наш район были в прорыве. Государственный план угледобычи не выполнялся, ослабла трудовая и производственная дисциплина. Стремясь исправить такое положение, партбюро наметило ряд мероприятий. Обратились за помощью к нашим коммунистам-пенсионерам. Они охотно откликнулись.

19 июля 1957 года все члены партии ветераны труда были приглашены в партбюро. В дружеской беседе, ничего не скрывая, мы объяснили им создавшееся положение. Дали партийное поручение, чтобы они побывали на участках, побеседовали с рабочими, подсказали на месте, что надо сделать для устранения недостатков. Попросили, чтобы особое внимание они уделили молодым рабочим.

Активно, по партийному включились в выполнение этого поручения тт. Астафьев,

Рыжов, Захарченко и многие другие. Несмотря на преклонные годы, они спускались в шахту и, как опытные горняки, рассказывали молодежи, как они работали и как нужно работать.

На участках в эти дни можно было часто видеть старых шахтеров в кругу рабочих. Они подробно анализировали организацию труда, находили узкие места, вносили ценные конкретные предложения для улучшения работы.

Сейчас наш коллектив работает неплохо. Ветераны труда, не хвастаясь, могут заявить, что и они сделали немало для этого.

Большую помощь оказывают нам пенсионеры при проведении избирательных кампаний. В эти дни они дежурят на агитпунктах, участвуют в оформлении избирательных участков, некоторые ведут агитационно-массовую работу на десятидворках. Так, тов. Захарченко уже несколько выборов агитатор среди населения. Это поручение он выполняет честно и добросовестно.

Ветераны труда принимают активное участие в обсуждении всех вопросов, выносимых на повестку дня партийных собраний. Часто бывая на шахте, они всегда в курсе всех событий в коллективе, поэтому их выступления бывают конкретными, деловыми. Проявляя хозяйствский подход, они вовремя вскрывают недостатки и, что характерно, не ограничиваются только указаниями на те или иные упущения, а сами принимают участие в их устранении, хотя и не работают уже в коллективе.

Можно привести такой примечательный факт. В апреле и начале мая на районе были нерядицы со снабжением лесом. Пенсионеры говорили об этом на собрании. Когда их попросили разобраться с этим вопросом, они горячо взялись за

дело. Тт. Востриков, Астафьев и Ковалев побывали на центральном лесном складе, провели, как там отпускается лес. Потом детально проследили, как он распределяется на шахте. Выяснилось, что претензии к складу подчас не обоснованы, лес он отпускает полностью по лимиту. А вот в распределении его на шахте есть непорядки. По итогам проверки принимаются меры для улучшения снабжения участков лесом.

Ветераны труда нашего района — частые гости на квартирах у молодых горняков. Здесь они по-отцовски, чутко и внимательно беседуют с ними, дают полезные советы. И не только у молодых горняков бывают они. Иногда заходят и к пожилым, чтобы разобраться по какой-либо жалобе или навестить больного или просто поинтересоваться, как живет член их коллектива.

Некоторые пенсионеры, как тт. Летников и Гулый, наравне с молодыми принимают активное участие по наведению порядка в городе, помогают органам милиции организовывать дежурство. Партбюро часто дает пенсионерам отдельные поручения, хорошо зная, что они их выполнят. Так, одно время тов. Кузьмин не стал посещать партийные собрания. К нему ходил коммунист Лежников, поговорил по душам и сейчас тов. Кузьмин аккуратно посещает партсобрания.

Постоянная тесная связь партийного бюро с коммунистами-пенсионерами позволяет нам лучше, оперативней решать поставленные задачи. Этую связь мы будем укреплять и дальше. Партбюро считает одной из своих главных обязанностей постоянно вовлекать ветеранов труда в активную общественную деятельность, следить, чтобы они чувствовали себя полноценными членами партийной организации.

Н. КЛИМЕНКО,
секретарь партийной
организации первого района
шахты имени С. М. Кирова.

производство. Решил прийти к ней Анатолий не только с дипломом в кармане, но и со знанием жизни.

В колективе 9-го цеха завода «Кузбасслемент» новый ученик токаря Иванов вошел незаметно. Скромный парень прилежно и внимательно принял за освоение своей первой в жизни профессии. Навыки, приобретенные в школе, здорово пригодились на заводе. Мастер не мог не отметить добросовестности нового ученика. Скоро о первых успехах Анатолия знали уже многие.

В дни, когда боевой комсомольский коллектив завода с энтузиазмом трудился, встречая XIII съезд ВЛКСМ, стало известно и имя комсомольца Иванова Анатолия. Все три месяца перед съездом он систематически выполнял свою норму в пределах 130—180 процентов. На глазах у всех новичок вырастал в полноценного члена коллектива, рабочего-токаря.



Лепные работы при строительстве жилых домов и помещений культурно-бытового назначения в Ленинском стройуправлении треста «Ленинскшахтстрой» ведет бригада Андрея Ивановича Райхерта. На этом снимке вы видите членов бригады Вячеслава Гришакина и Николая Михайловича Овчинникова. Они устанавливают в складе железобетонные плиты, которые бригада готовит для сборки карниза строящегося здания треста.

СТИХИ МОЛОДЫХ

ВЕСНА

Я нынче окончил работу свою,
Глянул вокруг и
ахнул —
Мир изменился — не узнаю:
Так он расцвел, запах он!
Помню, вот этот жиденький
куст,
С именем лыковым «ива»,
Близ новостройки, был гол
и пуст,
Прутья кривил некрасиво.
Теперь же на ветках словно
шмелей
В пути отдохнуть присели,
Это — сережки во-всю расцвели,
На тоненьком ивовом теле.
А я не заметил,
когда вокруг
Раскрыло апрельское солнце
Касанье горячих сверкающих
рук

На кустиках сотни оконцев.
Створки-чешуйки легко разведя,
Из каждой набухшей почки
Радостно, бойко на мир глядят
Крохотные листочки!
Их щупая, нюхая, радуюсь я
Зелени, жизни, миру;
Глазами, ушами, сердцем любя
Эту земную квартиру,
Этот ее голубой потолок,
Дали манящие эти,
Солнечной лампы слепящий
поток...

Эх, хорошо жить на свете!

Товарищ Весна,
Вот рука моя,
С песней, с любовью с жаром
Умеем работать и ты и я —

И, значит, живем недаром!

П. РЯЗАНОВ.

Открытие мира

Мальчишка первым приоткрыл
окно,
Когда с него вторую сияли раму.
Он день чудесный этот ждал
давно
И от окна не отходил упрямо.

Вот едет дядя на коне верхом,

Вон, как подушка облачко

несется,

Вот бродят куры вместе
с петухом,
Вон кошка тихо к воробью
крадется.

Мальчишка мал — ему всего

три года...

Не все поймешь, если в окно
глядеть.

Да разве можно дома усидеть

Ему в такуюскую добрую погоду?

И вот идет наш юный
гражданин,
Глядит вокруг, да знай себе
шагает,

И не беда, коли концы штаны

Под каблуки ботинок попадают.

На небе солнце. В луже тоже есть.

Откуда же второму солнцу
взяться?

Пришло мальчишке
в лужу лезть,
А что не лезть, чего ему бояться?

Но солнце в луже что-то
разошлось,
Осколками распалось под
ногами.

Хотел поймать осколок солнца
в горсть —
И... оказался на руках у мамы.

Ах, эта мама — только бы ругать.

За что опять один сидит
мальчишка?

За то, что солнце не сумел
поймать,
Или за то, что вымычили
штаны?

А. СУРОВ.

Путь десятиклассника

С детских лет за взрослыми спешили мы,
Торопили школьные годы...

Экзаменационная страда кончилась. В последний раз собрались вчерашние десятиклассники в школу на выпускной вечер. Что-то зовущее и радостно-тревожное слышалось в мелодии «Школьного вальса». Было чуточку грустно оттого, что стала прошлым вчерашняя школьная жизнь. Но, преодолевая легкую грусть, мысли уходили вперед, в будущее.

Оно по-разному рисовалось, это будущее, каждому выпускнику. Одни с надеждой стремились в вузы. Были такие, которые нюнили по поводу того, что вот-де кончили 10 классов, а теперь — на производство.

Анатолий мыслил иначе.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр. 18 мая 1958 г. № 99

О ПОДГОТОВКЕ К ПЕРЕХОДУ НА 6-ЧАСОВОЙ РАБОЧИЙ ДЕНЬ

У горняков шахты имени 7 ноября

На производственных совещаниях

Постановление ЦК КПСС, Созета Министров СССР и ВЦСПС о переводе рабочих тяжелой промышленности на сокращенный рабочий день коллектив шахты имени 7 ноября встретил с горячим одобрением и начал деятельность подготовку к переходу на шести- и семичасовой рабочий день. Прежде всего, отдельы и участки шахты, партийная и профсоюзная организации составили план мероприятий, выполнение которых способствовало бы безболезненному переходу на новый режим работы. В составлении мероприятий и их обсуждении приняли активное участие все члены коллектива.

На участке № 1, например, горняки высказали дальние предложения по организации труда механизаторов, рабочих забойной группы. Все мероприятия были утверждены на заседании постоянно действующего производственного совещания.

Завтра у нас состоится общее собрание рабочих и служащих и инженерно-технических работников шахты.

Хочется сказать, что коллектив нашей шахты уверен, что сокращение продолжительности смен не отразится на производительности труда, добыче угля.

В. ЛИШОВ,
председатель шахтowego комитета профсоюза.

Дело за оборудованием и материалами

Подземный транспорт — важное звено в работе шахты. Поэтому при составлении мероприятий по подготовке шахты к шестичасовому рабочему дню было уделено большое внимание по улучшению работы транспортников, приведению в порядок путевого хозяйства, вагонного и электровозного парков.

Прежде всего, бригада по ремонту путей под руководством лесника тов. Хохлова забалластировала и произвела рехтовку 1500 метров пути Заинского штреека. Механизаторы участка, возглавляемые механиком тов. Мальгиным, выполнили работу по освещению этого же штреека. Освещение уже наложено на протяжении 1300 метров. Так как на транспортеры, установленные в промежуточном уклоне, ложится большая нагрузка, мы ускорили ход всех трех приводов.

Коллектив участка привел в рабочее состояние также весь вагонный парк, удлинил грузовую разминовку в рудничном дворе.

Многое сделано для улучшения работы транспорта, но еще порядочно предстоит сделать.

Объем невыполненных работ большой, но у нас нет необходимых материалов и оборудования. Так, по плану мероприятия намечается пуск лавы № 37 (верхний слой). Транспортировка угля из этой лавы в лаву № 34 будет вестись

Заботимся о завтрашнем дне

Коллектив участка № 6 — передовой на нашей шахте. За четыре с половиной месяца этого года промышленные предприятия страны получили от горняков этого участка более 13.000 тонн дополнительного топлива. Залогом успеха коллектива является своевременная подготовка новых лав взамен отрабатываемых. Наши проходческие бригады тт. Авицова и Ананьина все нарезные работы выполняют задолго до отработки той или другой лавы. Поэтому переход не отражается на добыче.

Особенно хорошо коллектив поработал в прошлом месяце. Переходя на прерывную неделю, горняки и механизаторы участка стали лучше производить ремонт механизмов, заранее заготовлять крепежные материалы. Это положительно сказалось на показателях. Каждый день уголь сверх плана бригады выдают и в мае.

В связи с предстоящим переходом на шестичасовой рабочий день горняки участка решили к концу мая полностью подготовить к работе новый очистной забой — лаву № 5. Эта лава будет отрабатываться взамен лавы № 2, хотя последняя закончится только в начале июля. Лава № 5 уже оконтурена. Сейчас монтажники начали доставлять в штрек приводы, решетки, цепи, чтобы смонтировать транспортеры.

Подготовка нового очистного забоя идет хорошо. Но и у нас еще много недостатков. Например, лаву начали оборудовать, а комбайна еще нет. Не пробурена и не произведена обсадка трубы лесоспускной скважины.

Нужно также сказать, что коллектив участка часто приступает по вине бульдозеристов центральных механических мастерских треста «Ленинуголь». Дело в том, что уголь мы выдаем транспортерами по уклону № 9. Когда есть железнодорожные вагоны, уголь сразу же грузится в них. В такое время лавы работают безостановочно, значительно перевыполняя задание. 14 мая, например, за сутки было выдано более 1300 тонн топлива, что на 376 тонн больше плана. Если же вагонов нет, приходится прибегать к помощи бульдозера, который расшаривает конус угля по погрузочной площадке. Трактора же часто выходят из строя: то откажет лебедка, то расплывается подшипники, а то бульдозер уйдет на заправку. В это время бригады стоят. 15 мая одна смена простояла три часа.

Переход на 6-часовой рабочий день — серьезное дело. Нам нужно добиться, чтобы все звенья производства работали четко.

В. РЫБАЛКО,
помощник начальника участка № 6.

Пальто с «остатком»

Люди приобретают себе одежду по-разному: одни покупают в магазинах готового платья, другие шьют в ателье. Если судьба наградила вас стройной фигурой, то можно покупать и в магазине. А если у вас «индивидуальная» комплекция — надо шить, шить непременно. Шьют тоже по-разному.

Гоголевский портной Петрович сшил Акакию Акакиевичу шинель за две недели. Впрочем, он управился бы и раньше, да «много было стеганья». К тому же шилось «двойным мелким швом, и по всякому шву Петрович потом проходил собственными зубами, вытисняя ими разные фигуры». Хотя употребление собственных зубов для целей индивидуального пошива и снижало производительность труда, но две недели — срок приемлемый, если учсть еще, что Петрович был крив на один глаз и пил горькую.

В мастерской артели «Швейпром» (Содгородок) все закройщики, мастера на работу выходят трезвые и зубами для тиснения швов не пользуются, но, несмотря на эти и ряд других преимуществ, шьют плохо и долго.

Ю. ЛОБИН,
помощник начальника участка подземного транспорта.

На полях Ленинск-Кузнецкого района

ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА

По сравнению с прошлым годом весенне-полевые работы в колхозах нашего района начались позже почти на полмесяца. Это вызвало у тружеников полей законную тревогу за судьбу урожая, за судьбу принятых обязательств.

Посоветовавшись, трактористы, пропашщики, селянчики тракторной бригады № 2 колхоза имени 7 ноября решили работать в две смены, чтобы каждый агрегат находился в работе не менее 20 часов в сутки и вырабатывал за одну смену полторы — две нормы.

Первые дни работы по-новому принесли бригаде Героя Социалистического Труда Н. Лебедикова заметные успехи. Коллективы посевных агрегатов Владимира Емельяновича Митрошенко и его сына Алексея засевают за 10 часов по 65—75 гектаров пшеницы. На 170—190 процентов выполняют сменное задание трактористы Е. Лебедиков и Ф. Самарин.

Бригада Н. Лебедикова выступила в районе инициатором соревнования за ежесменное перевыполнение в полтора раза выработки на каждый агрегат.

УСКОРЕННЫМИ ТЕМПАМИ

Труженики сельскохозяйственной артели имени XX партсъезда уже засевали 750 гектаров пшеницы, из них 736 га — перекрестным и узорядным способами.

С первых же дней весенне-полевых работ колхозные механизаторы и полеводы взяли высокие

ДРУЖНО И ОРГАНИЗОВАННО

Дружно и организованно ведут полевые работы на полях колхоза имени Свердлова, Байкальского сельсовета. Семь ночей и дней на полях не смолкает гул машин. Члены артели ведут напряженную борьбу за урожай: пашут, культивируют, сеют. Развернувшись между бригадами соревнование за проведение весенне-полевых работ в сжатые сроки, труженики артели уже посеяли 1000 гектаров пшеницы при плане 1.600 га, 230 гектаров вико-овсяной смеси, 80 га гороха, 30 — ячменя и 74 гектара подсолнечника. В соревновании первенство прочно удерживает бригада Михаила Душкина. Она уже посеяла 600 га пшеницы.

В бригадах высокая дисциплина труда, строго соблюдаются правила агротехники. По примеру колхоза «Коминтерн», Крапивинского района, правление артели на период полевых работ ввел прогрессивную оплату труда.

Развернулись работы и у овощеводов. Члены огородной бригады уже посеяли морковь, лук, заложили 800 парниковых рам, в которых выращивается рассада помидоров и капусты.

темпы выработки на каждый агрегат. Всегда перевыполняют ежеминутное задание агрегаты, управляемые А. Горшковым, И. Плотниковым, Н. Анохиным, И. Кучиным, М. Ивановым. Агрегат Александра Горшкова, например, за смену засевает по 55—60 гектаров при норме 44 га.



стоимость остатка высчитать с мастера Беловой.

Но Белова платить за остаток не хочет — поверите, зачем он ей! Пальто выдавать без оплаты стоимости остатка она тоже не хочет. Деньги и квитанцию обиженней Громовой тоже не выдают. Громова же пальто с остатком брать не желает. Сложная ситуация! Тогда закройщица мастер и заведующая мастерской начали брать клиентку измором и хитростью, как крепость в древние времена. Под давлением превосходящих сил противника, действовавших вежливо, но настойчиво, Громова 12 апреля вынуждена была подписать акт о капитуляции — расписку о том, что пальто она берет вместе с остатком, добровольно (!), претензий к мастерской никаких не имеет.

И вот, глядя на злополучный остаток, Громова не удержалась от теплых воспоминаний и написала в редакцию. Это мы и доводим со сведениями граждан. Занимавшиеся лицами, очевидно, следят из этого случая необходимые выводы.

И. ЯВНО.

Положение в Алжире

ПАРИЖ. По сообщениям из Алжира, французские колонизаторы при поддержке некоторых военных деятелей совершили 13 мая в Алжире военно-фашистский путч. Они создали так называемый «гражданский и военный комитет общественного спасения», в который входит, в частности, генерал Массю, и захватили правительственные учреждения, а также алжирскую радиостанцию.

Военно-фашистская клика использовала в качестве предлога для своего выступления сформирование нового французского правительства, возглавляемого Ифлилемоном, полномочия которого были утверждены Национальным собранием Франции.

Созданный в Алжире «комитет общественного спасения» призывает генерала де Голля создать «правительство общественного спасения», не связанное с нынешним режимом политических партий, которое могло бы сохранить Алжир, как составную часть Франции.

Президент республики Рене Коти обратился с посланием к французским офицерам и солдатам в Алжире. Он призвал их соблюдать свой воинский долг и хранить верность правительству французской республики. В Париже и в других городах Франции приняты чрезвычайные меры безопасности,

Демократические организации и партии Франции призывают народ к сплочению и борьбе с фашизмом.

«Нью-Йорк таймс» о событиях в Венесуэле

НЬЮ-ЙОРК. В корреспонденции из Каракаса (Венесуэла) корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Шульц пишет:

«Сотни разъяренных демонстрантов, пустив в ход камни и палки, напали на машину, в которой находился вице-президент Ричард Никсон, прибывший из Боготы.

10 минут спустя, другая толпа пыталась напасть в национальном пантеоне на военного и военно-морского атташе американского посольства. Американцы прибыли туда, чтобы присутствовать при возложении венка г-ну Никсону.

Церемония возложения венка так и не состоялась.

Три стекла в закрытом лимузине, в котором находился вице-президент, были разбиты булыжниками величиной с крупную дыню; Никсона засыпало осколками стекла. Кусок стекла попал в глаз венесуэльскому министру иностранных дел Волтуини, который ехал вслед за вице-президентом.

Здание американского посольства, где остановился Никсон, охраняется 100 военными полицейскими и десятком городских полицейских. Недалеко от посольства разместились 10 грузовиков с войсками. Никсона охраняют также отряд морской пехоты из охраны посольства и агенты тайной охраны вице-президента».

Шульц продолжает: «Это самая крупная и самая организованная демонстрация против Никсона с тех пор, как он начал 26 апреля свою поездку по всем странам Южной Америки».

ВАШИНГТОН. Как сообщило министерство обороны США, 14 апреля 49 самолетов перебросили тысячу парашютистов на военные базы в Порто-Рико и на Кубу. Войска доставлены туда для того, чтобы быть готовыми «защищать» вице-президента США Никсона в связи с антиамериканскими выступлениями в странах Латинской Америки.

ТАСС.



Рис. В. Жаринова.

ИНОСТРАННОЕ ВМЕШАТЕЛЬСТВО ВО ВНУТРЕННИЕ ДЕЛА ИНДОНЕЗИИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ДЖАКАРТА. Все индонезийские газеты под крупными заголовками помещают сообщения, в которых говорится, что США принимают прямое участие в актах иностранной агрессии против республики Индонезии.

Ссылаясь на информацию агентства Юнайтед Пресс, газеты, в частности, сообщают, что на аэродроме около Манадо (Северный Сулавеси) были замечены три американских пилота. что на этот аэродром прибывают грузы, упакованные в большие ящики, в которых, как полагают, находятся части разобранных самолетов. Как известует из сообщения агентства Юнайтед Пресс из Гонконга, американцы активно готовят там чанкайштских инструкторов для организации подрывной деятельности в Индонезии.

ТАСС.

Местные власти острова Тарракан (восточнее о. Калимантана) имеют сведения, что американское оружие для мятежной организации «Пермesta» и банд «Дар-Уль-Ислама» в большом количестве переправляется на лодках с Филиппин в мятежный район на Северном Сулавеси через Тавао.

Вмешательство США во внутренние дела Индонезии вызывает глубокое возмущение индонезийского народа. Многие индонезийские профсоюзы заявили о своей готовности предпринять меры, направленные против экономических интересов США в Индонезии, если не будет прекращено американское вооруженное вмешательство.

ТАСС.

Ленинск-Кузнецкому
электроламповому заводу
срочно ТРЕБУЮТСЯ:

груэчки, жестянщик,
автогенщик, плотники, столяры,
каменщики, воячики и сторож.

Обращаться в отдел кадров
завода.

Усачева Раиса Васильевна, про-
живающая в г. Ленинске-Кузнец-
ком, по ул. Озерная, № 86-а, возбуждает дело о расторжении
браха с Усачевым Александром
Петровичем, проживающим в
г. Краснодоне, Ворошиловград-
ской области.

Дело подлежит рассмотрению
в наркоте 1-го участка г. Ле-
нинска-Кузнецкого.



Федеративная Республика Германия. В Дортмунде состоялся митинг протеста против атомного вооружения бундесвера. Митингу предшествовала демонстрация, которую возглавили женщины города.

На снимке: во время демонстрации. Транспарант гласит: «Матери, требуйте прекращения испытаний атомных бомб!»

Фото Берга.

Против атомного вооружения бундесвера

БОНН. В Западной Германии не ослабляется борьба против атомного вооружения.

Печать сообщает, что фракция СДПГ в ландтаге земли Гессен внесла проект закона о проведении в этой земле народного опроса об атомном вооружении бундесвера.

В Бремене 13 мая состоялся митинг протеста против атомного вооружения ФРГ, на котором присутствовало 25 тысяч человек. Перед собравшимися выступил с речью президент бременского сената Кайсен. Он потребовал отказа ФРГ от атомного вооружения бундесвера и при-

вал к прекращению всех испытаний атомного оружия и проведения разоружения с целью создания основы для обеспечения мира.

На состоявшихся в ландтаге земли Северный Рейн — Вестфалия дебатах об атомном вооружении премьер-министр Штайнгоф заявил, что правительство земли будет голосовать в бундесрате (вторая палата парламента ФРГ) против всех предложений, которые сделали бы возможным атомное оснащение бундесвера, размещение атомного оружия или создание в ФРГ атомных баз.

ТАСС

Антифашистская демонстрация в Париже

ПАРИЖ. В связи с фашистским путчем в Алжире французские власти запретили всякие митинги и манифестации. На этом основании полиция не разрешила проведения антифашистского митинга парижских трудящихся, созванного Французской коммунистической партией. Здание зимнего цирка, где должен был проходить митинг, было оцеплено крупными отрядами полиции и жандармерии. Когда собравшиеся на митинг трудящиеся натолкнулись на полицейские заграждения,

они решили провести антифашистскую демонстрацию на прилегающих улицах и на площади Республики. С возгласами «Фашизм не пройдет!» несколько тысяч человек двинулись по улицам, однако полиция и республиканские отряды безопасности напали на демонстрантов. В результате столкновения несколько человек ранено.

ТАСС

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ.

КИНОТЕАТР «РОДИНА»
(Соцгородок)

С 19 мая
Новый художественный фильм

ПО ВЕЛЕНИЮ СЕРДЦА

Сеансы для детей в 2 ч. 30 м.
для взрослых: 10-45, 12-30,
5-30, 8-30, 10-15.

Новый хроникально-
документальный фильм

ПОЮ МОЕ ОТЕЧЕСТВО

Сеансы: 9-45, 4-30, 7-15.

Гормолзаводу требуется
на постоянную работу

ОПЫТНЫЙ ТЕХНИК-
СТРОИТЕЛЬ

на должность директора по
строительству нового завода
с окладом 1200 рублей в месяц.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

18 мая

Новый художественный фильм



Сеансы для детей: 9-30, 3-00.

для взрослых: 11-30, 1-20,
5-00, 6-45, 8-30, 10-15.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17, телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

ОП05002

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 17.

Заказ № 1656 Тираж 7000